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Προσκυνηματικη Εκδρομη του 
Χριστιανικου συνδΕσμου Γυναικών

«αΓιοσ ΓΕώρΓιοσ»
μηλικουριου

τις 18 ιουνίου 2011, ο Χριστιανικός σύν-
δεσμος Γυναικών «Άγιος Γεώργιος» 
μηλικουρίου διοργάνωσε για τα μέλη 
του και τους μόνιμους κατοίκους του 
χωριού μηλικουρίου προσκυνηματική 

εκδρομή στα ιστορικά μοναστήρια αγίου νικολά-
ου, το επονομαζόμενο αγία μονή,  μονή Παναγίας 
Χρυσορογιάτισσας και μονή αγίου νεοφύτου. η 
επιλογή των Mοναστηριών αυτών έγινε μετά από 
παράκληση-εισήγηση πολλών μελών του συνδέ-
σμου όπως πραγματοποιηθεί μια εκδρομή στην 
επαρχία Πάφου.

ο πρώτος σταθμός προς την Πάφο έγινε στο 
χωριό Πισσούρι όπου τα μέλη του διοικητικού 
συμβουλίου του συνδέσμου προσέφεραν στους 

εκδρομείς πρόγευμα. στη συνέχεια το λεωφορείο 
περνώντας από τα διάφορα γραφικά χωριά της δια-
δρομής έφερε τους εκδρομείς στην ιστορική μονή 
του αγίου νικολάου η οποία ήταν άγνωστη στους 
περισσότερους. Όλοι θαύμασαν την μαγευτική 
ομορφιά του τοπίου στο οποίο είναι κτισμένο το 
μοναστήρι καθώς και την φροντισμένη εμφάνιση 
της μονής. ο θαυμασμός και η συγκίνηση τους 
ήταν μεγάλη όταν άκουσαν από τον εκπαιδευτικό 
κ. δημήτριο Πετρίδη ότι το καθολικό της μονής, 
εντός του οποίου βρίσκονταν εκείνη τη στιγμή, 
κτίστηκε από τους Άγιο Ευτύχιο και νικόλαο τον 
μέγα, τον μετέπειτα επίσκοπο μύρων της λυκίας, 
και προστάτη Άγιο των ναυτιλλομένων, χρησιμο-
ποιώντας οικοδομικό υλικό από τον εκεί προϋπάρ-
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χοντα ειδωλολατρικό ναό της Ήρας. η μονή, στις 
αρχές της τουρκοκρατίας τέθηκε κάτω από τη δια-
χείριση της ιεράς μονής κύκκου και ο ηγούμενος 
κύκκου έφερε τον τίτλο «ηγούμενος κύκκου και 
αγίας μονής». το 1751, όταν η μονή κύκκου κάη-
κε από πυρκαγιά, η εικόνα της Παναγίας μεταφέρ-
θηκε στην αγία μονή όπου παρέμεινε εκεί για ένα 
ολόκληρο χρόνο. 

στην μονή της Παναγίας της Χρυσορογιάτισ-
σας οι εκδρομείς προσκύνησαν την θαυματουργό 
εικόνα της Παναγίας  και προμηθεύτηκαν το φη-
μισμένο κρασί της μονής. στη συνέχεια οι εκδρο-
μείς μέσω των χωριών Παναγιάς, κανναβιού και 
κρήτου μαρόττου, κατευθύνθηκαν στο χωριό 
Φοίτη. Εκεί, στην «Φοιτιώτικη ταβέρνα» που ανή-
κει στον νίκο νικολάου, που κατάγεται από το 
μηλικούρι, παρακάθισαν σε κοινό γεύμα. 

τελευταίος σταθμός για τους εκ-
δρομείς αποτέλεσε η μονή αγίου νεο-
φύτου. το προσκύνημα στο καθολικό 
της μονής και ιδιαίτερα η περιήγηση 
στην Εγκλείστρα όπου ο Άγιος νεό-
φυτος, μια από τις σημαντικότερες 
μορφές της Εκκλησίας κύπρου, εγκα-
ταστάθηκε για να ασκητέψει το 1159, 
ο χώρος όπου εκοιμάτο και το «γρα-
φείο»του, πάνω στο οποίο συνέταξε τα 
περίφημα και πολύτιμα συγγράμματά 
του, το εκκλησάκι όπου προσευχόταν 
και ο τάφος που δέχτηκε το σκήνω-
μά του προκάλεσαν στους εκδρομείς 
έντονα συναισθήματα.  ■


